

Referat de aprobare
referitor la proiectul Normei pentru modificarea Normei Autorității de Supraveghere
Financiară nr. 27/2017 privind utilizarea activului personal net al participantului la un
fond de pensii administrat privat

I. SUMAR AL SUBIECTULUI

În sistemul pensiilor administrate privat, operațiunile legate de utilizarea activului personal net al participantului la un fond de pensii administrat privat se desfășoară prin intermediul administratorilor de fonduri de pensii administrate privat și prin intermediul Casei Naționale de Pensii Publice (C.N.P.P.), în calitate de instituție de evidență.

În prezent, la nivel de reglementare secundară, utilizarea activului personal net al participantului la un fond de pensii administrat privat este detaliată prin dispozițiile Normei Autorității de Supraveghere Financiară nr. 27/2017 privind utilizarea activului personal net al participantului la un fond de pensii administrat privat (Norma A.S.F. nr. 27/2017).

Proiectul supus atenției propune modificarea prevederilor Normei A.S.F. nr. 27/2017 cu privire la forma documentației necesare, transmisă prin intermediul serviciilor poștale sau similare sau prin intermediul mijloacelor de comunicare electronice, pentru ca persoanele care dețin certificat de încadrare în grad de handicap să poată beneficia de scutirea de la plata impozitului pe venit.

II. EXPUNERE DE MOTIVE

Descrierea situației actuale

În baza art. 136 alin. (2) lit. b) din *Legea nr. 411/2004 privind fondurile de pensii administrate privat, republicată, cu modificările și completările ulterioare*, persoanele care beneficiază de pensie de invaliditate au dreptul să utilizeze activul personal.

Necesitatea emiterii actului normativ

Necesitatea emiterii proiectului de act normativ constă în modificarea cadrului legislației secundare cu privire la:

- forma documentației necesare, transmisă prin intermediul serviciilor poștale sau similare, pentru ca persoanele care dețin certificat de încadrare în grad de handicap să poată beneficia de scutirea de la plata impozitului pe venit;

- utilizarea semnăturii electronice calificate de către comisiile teritoriale de evaluare a persoanelor adulte cu handicap, în situația transmiterii documentației privind solicitarea contravalorii activului personal net prin intermediul mijloacelor de comunicare electronice.

Prevederile proiectului de act normativ

Modificările aduse prin proiectul de act normativ constau în modificarea prevederilor *Normei A.S.F. nr. 27/2017* cu privire la:

- introducerea prevederii referitoare la copia legalizată a certificatului de încadrare în grad de handicap grav sau accentuat, eliberat de comisiile teritoriale de evaluare a persoanelor adulte cu handicap, transmisă de către participant, personal sau prin mandatar, administratorului fondului de pensii administrate privat, prin intermediul serviciilor poștale sau similare, pentru a primi contravaloarea activului personal net;
- introducerea prevederii referitoare la semnătura electronică calificată utilizată de către comisiile teritoriale de evaluare a persoanelor adulte cu handicap, în situația transmiterii de către participant, personal sau prin mandatar, a documentației privind solicitarea contravalorii activului personal net prin intermediul mijloacelor de comunicare electronice.

Proiectul de act normativ se aplică:

- administratorilor fondurilor de pensii administrate privat;
- participanților la fondurile de pensii administrate privat;
- instituției de evidență.